

# 两部门发文再提优抚对象补助标准

## 伤残补助提10%

新华社北京9月30日电(记者罗争光)记者30日从民政部获悉,民政部、财政部日前发出通知,从2017年10月1日起,再次提高部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

据悉,从10月1日起,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金标准、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金标

准、“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)生活补助标准,在现行基础上提高10%;在乡老复员军人生活补助标准在现行基础上每人每年提高1200元,烈士老年子女生活补助标准在现行基础上每人每年提高600元,以上提标经费由中央财政承担。

带病回乡退伍军人生活补助标准由现行每人每月450元提

高至500元、参战参试人员生活补助标准由现行每人每月500元提高至550元,农村籍义务兵每服一年义务兵役每月增加补助5元,以上提标经费由中央财政和地方财政按比例承担。

调整后,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准为每人每年72850元、70550元、68240元。

烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属定期抚恤金标准

分别提高到每人每年23130元、19860元和18680元。在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士和红军失散人员生活补助标准,分别提高到每人每年50520元、50520元和22790元。

这是自改革开放以来,国家第24次提高残疾军人残疾抚恤金标准,第27次提高“三属”定期抚恤金标准和“三红”生活补助标准。

## 每张5元的铁路异地售票手续费今起取消

本报讯 央视网消息:异地票是指在在一个车站购买发站为不同城市的另一个车站的车票。2017年10月1日前异地票手续费为每张5元,网购的异地火车票在车站自助取票机取票不收手续费,人工售票窗口收取手续费。

2017年10月1日起,根据铁路部门规定,异地票手续费取消,即旅客在人工、自助售票窗口都不用缴纳5元的手续费。(央视)

# 国庆长假全国大部空气质量较好

新华社北京9月30日电(记者高敬)长假将至,雾霾可别来打搅。好消息是,这个国庆期间,预计全国大部分地区空气质量总体较好,但受假期往返交通流量大幅增加影响,机动车尾气造成的污染物排放将显著上升,部分城市可能出现空气质量转差的情况。

环境保护部30日通报,预计10月1日至8日期间,受冷空气和

局地降水过程影响,除新疆局地受沙尘影响可能出现中至重度污染外,全国大部分地区空气质量以优良为主,个别城市可能出现短期中度污染。

具体来看,10月1日至2日,全国大部分地区以优良为主,华北中南部以良至轻度污染为主,华南局地可能出现中度污染。

10月3日至4日,全国大部

分地区以优良为主,东北局地、华北中南部和华南局地轻度污染。

10月5日至7日,东北、华东、华南和西南大部分地区以优良为主,局地轻度污染;华北北部和西北大部分地区以良至轻度污染为主,华北中南部以轻至中度污染为主。

10月8日,全国大部以优良为主,其中华南和西南局地轻度

污染;华北中南部以良至轻度污染为主。

北京市10月1日至5日,空气质量以优良为主;6日空气污染水平有所上升,7日受冷空气影响,空气质量开始逐渐好转。

在国庆期间,环保部将持续在京津冀及周边地区开展强化督查及巡查工作,督促地方政府和相关部门依法严肃处理督查发现的问题。

## 教育部:高校应按师生比不低于1:200设专职辅导员

新华社北京9月30日电(记者施雨岑)高校辅导员是引导学生健康成长的重要力量。教育部近日以部长令的形式修订出台了《普通高等学校辅导员队伍建设规定》,规定高等学校应按总体上师生比不低于1:200的比例设置专职辅导员岗位,按照专兼结合、以专为主的原则,足额配备到位。

按照规定要求,高校辅导员的工作职责涵盖思想理论教育和价值引领、党团和班级建设、学风建设、学生日常事务管理、心理健康教育与咨询工作、网络思想政治教育、校园危机事件应对、职业规划与就业创业指导、理论和实践研究等9个方面。

规定明确,兼职辅导员工作量按专职辅导员工作量的三分之一核定,要坚持“同工同酬”原则,保证高校辅导员人事聘用要参照专任教师聘任的待遇和保障。

规定对制定辅导员队伍激励保障机制,实现专职辅导员职务职称“双线”晋升等提出了明确要求,强调高校专职辅导员职务(职称)晋升要单列计划、单设标准、单独评审,要注重考查工作业绩和育人实效的方向,要将优秀网络文化成果纳入专职辅导员的科研成果统计、职务(职称)评聘范围。

## 闯红灯撞上奔驰 男子丢下女友跑了 车主:回来不用赔

本报讯 9月28日下午,四川绵阳巡逻七大队民警巡逻至绵阳东路与兴华路十字路口红绿灯处时,发现兴华路聚集了很多人。发生什么事了?民警立即上前查看。

民警看到,人群中有一年轻女子双手捂着额头坐在地上,身上还有血迹。女子小刘(化名)哭着告诉民警:男友小王骑电瓶车接她回家,途经兴华路口时,小王闯了红灯,不料侧方驶来了一辆奔驰,只听见“嘭”的一声,两车撞上了,小刘和小王连人带车倒在了地上。小刘当时感觉一阵剧痛,她的手、腰还有额头都受了伤还流着血,小王见女友受伤,愣了一下,然后骑车跑掉了!

小刘当时就傻眼了。反而是奔驰车车主朝小王喊:“小伙子,你快回来,我不要你赔!你们的医药费我付了!”但是,小王依然头也不回地跑掉了。

随后奔驰车主拨打了120,并表示要陪小刘一起去医院检查,但是小刘坚决不去,巡逻七大队民警劝慰小刘,直到她情绪好转后,将她送医。(晚综)



民众摆“百家宴”迎国庆

9月29日傍晚,国庆前夕,河南省三门峡市卢氏县官道口镇新坪村张灯结彩,百余村民在广场摆“百家宴”迎国庆,摆放着美食的桌子围成了巨大的“国庆”字样。(中新)

# 女方家两度加价索21万彩礼

## 男方:卖女儿? 爱结不结!

本报讯 马上就到国庆了,很多年轻人都选择在这个“史上最长假期”举办自己的婚礼。但是,也有人因为彩礼的事情,取消了原本的婚期。9月24日,江苏盐城一则“21万天价彩礼,盐城这对小情侣的聊天截图曝光”的事情在网上爆红,引起很多人的关注。

事情是这样的。网友自述:一早的又跟未婚妻大吵了一架,国庆结婚她家又要加彩礼钱,这都是第三次了。

我们两人也谈了三年了,岁数也都不小了,家里商量着趁国庆中秋双节把婚事给办了,就这个彩礼,她家一次次地要钱太过分。

第一次要10万,我爸妈一句话没有,放在这个社会不多,虽然家里为我结婚买了婚房婚车,再说爸妈一辈子都是普通工人。

第二次说要加8万,我妈说加就加吧,人家把女儿嫁过来了,也没多说什么。第三次,是在上次说过的两天后又要加3万,卖女儿的啊?都是普通家庭,不能因为我爸妈喜欢你就是这样,这婚你爱结不结。

对于这件事,萧山人是怎么看的呢?

有网友表示,21万在当地人看来是“天价彩礼”,但对于萧山人来讲只是“一般行情”。虽然大部分萧山姑娘会把

彩礼随着嫁妆带回夫家,但男方发过去的彩礼,21万真不算多。

美女去我家吃饭:其实放在萧山是不多的。

Darren\_Love:萧山现在的行情不是288万?

Triste:那让他出288万他不是要翻天啦?

苹果不哭:萧山前几年188万,现在都288万了。

也有网友认为,彩礼多少不是重点,重点在于女方家长一次次地加价,不讲诚信,甚至有点得寸进尺。

若一开始就约定好彩礼21万,这位男生也不会气成这样。

还有网友认为,女方家长太

奇葩,这样的婚不结也罢。如果结了婚,恐怕婚后更有受的。

更有网友直言,要是萧山人在这件事上有这种情况,那女生嫁过去了肯定要吃苦头。

ZHHD:现在的父母不是都应该为儿女考虑,这样做女的嫁过去也难做人。

也有网友认为,这件事中,为了最后的3万元彩礼答应去借,说明女生也是实在人。毕竟家家有本难念的经,女方家长嫁女儿总会有些不舍。

而两个人走到婚姻殿堂的门口,却因为彩礼错过不该错过的人,未免太可惜了。(半晨)